

# 淮南师范学院生物工程学院 共青团工作

## 简 报

2023 学年第四期

生物工程学院分团委编

2023 年 4 月

### 传承红色基因，感悟革命精神——生物工程学院开展“清明祭先烈”系列活动

革命传统永不忘，烈士精神照后人。清明之际，为了追忆革命历史，怀念革命英烈，生物工程学院举办了“清明祭先烈”系列主题活动。

#### 云端缅怀先烈，传承革命信仰

鲜花献英烈，哀思祭忠魂。为了缅怀先烈，继承革命传统，生物工程学院举办了线上“清明祭英烈”活动。同学们通过云上祭献花篮和留言，向英烈们表达了他们崇高的敬意和深切的思念。岁月悠悠，英魂永存，此次活动不仅促进了我院的精神文明建设，更进一步增进了师生爱党、爱国、爱社会主义的情感。



## 回忆峥嵘岁月，再跨时空对话

不忘来时路，奋进新征程。3月31日下午，学院主要团学干部参观校党史馆，漫步在“铭记伟大胜利，捍卫正义和平”的展厅中，讲解员叙述着每个展品的红色故事，最终以朗读“雨花烈士吴振鹏的家书”结束参观，同学们行走在革命烈士的红色轨迹中与先烈进行了一场“跨时空对话”。历史与现代贯通，时间与空间融合，这场世纪对话让同学们进一步感悟出中国共产党的先进性和坚持理想信念的重要性！追溯历史，致敬革命先辈，引导同学们以更加昂扬的姿态迈向新征程。



## 重温红色足迹，祭扫烈士墓碑

年年祭扫先人墓，处处有犹长春风。为了弘扬烈士精神，缅怀烈士功勋，生物工程学院开展了祭扫烈士墓碑活动。学院团委书记、学工办主任邵警清老师向同学们讲解了赵一曼等革命烈士的光荣事迹，她希望当代的大学生应铭记历史，矢志不渝传播革命火种。随后，全体成员敬献鲜花，低头默哀。



革命先烈是英雄，是路标。习近平总书记说过：“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。”青山埋忠骨，史册载功勋。在祭奠的云端、在党史馆中、在烈士墓前……同学们纷纷表示要坚定继承先辈们艰苦奋斗的精神，刻苦学习科学文化知识，努力传承伟大民族精神，为实现中华民族伟大复兴而奋斗终身！

## 生物工程学院：开展 2022 年度基层团支部考核汇报

为贯彻落实从严治团的要求，进一步加强基层团组织建设，4月19日，生物工程学院团委于泉教C301开展2022年度基层团支部考核汇报，学院团委副书记、主席团成员等担任本次评委。

本次考核工作分为综合评价和现场述职两个部分。各班级团支书在述职报告中对2022学年的工作成绩、存在问题和改进措施进行了总结，并在现场述职阶段结合部分报告内容以PPT汇报的形式对团支部简况、思想建设和支部发展的总结与展望三个主要方面进行了详细的叙述，重点汇报了团支部青年大学习、智慧团建、易班建设情况。会议结束后，各班级团支书纷纷表示在今后不断创新思想，积极推动班级建设，赋予团支部新的活力。

本次考核汇报，增强了团支部的凝聚力，有利于各班级团支部自我完善、自我提高、自我约束；今后我院将不断建立、健全基层团组织考核机制，通过持续改进提高，不断增强组织力。





## 生物工程学院：开展“迎五一节日，展劳动美德”校园清扫活动



时值“五一”国际劳动节来临之际，为了进一步丰富校园生活、推动学校素质教育发展、增强学生的劳动和环境保护意识，4月26日下午，生物工程学院开展了“迎五一节日，展劳动美德”校园清扫活动。

本次活动的清扫地点主要集中在学校六号实验楼和风雨操场，同学们积极响应、踊跃参加。活动开始前，由学院团委、学生会分配具体任务；随后，同学们根据分组开始分拣垃圾、清洁地面、擦洗门窗，对两处场所进行了全面清理。通过大家的共同努力和配合，以上环境得到了进一步的改善，用实际行动展现了“劳动最光荣”这一传统美德。

此次清扫活动，不仅提高了同学们热爱劳动和团结合作的意识，展现了新时代青年大学生良好的精神风貌，还为学院营造了一种积极向上、健康文明的校园氛围。



## 生物工程学院：举办“印象生物”系列活动

为营造浓厚的科学研究氛围，提高同学们对生物专业学习的热情，加强同学们的实践能力、创新能力，近日，生物工程学院举办了“印象生物”系列活动，我院学子积极参与。

### 人人都是造物主，幻想生物绘画活动

为激发同学们的创造潜能和学习热情，学院举办了“人人都是造物主”幻想生物绘画活动。同学们发挥自己的想象力与创造力，绘制出一幅幅幻想的生物图。在天马行空的想象之余，大家依托自身专业素养，结合生物特有知识，让脑海中的火花在笔下一步步地真实完整。本次活动共23人参加，评选出一等奖3名，二等奖4名，三等奖5名。



### 镌刻自然时光，植物拓印美工活动

取一花一草，存自然之色。作为我国非物质文化遗产的重要组成部分，植物拓印技术蕴含着独特的文化内涵和精神价值。为丰富学生校园文化生活，让同学们发现自然之美，感受非物质文化遗产“植物拓印”的魅力，学院举办了“镌刻自然时光，植物拓印美工”活动。拾一片花草，固色，布局，敲打，将花草的汁液浸润下来，再用拓印锤敲击。同学们用心制作出一组组自然生动的拓印作品，留下大自然最原始的香气，纹理和色彩。最终提交 19 份作品，评选出一等奖 2 名，二等奖 4 名，三等奖 6 名。

### 生物名词你画我猜，印象生物趣味问答

为了提高同学们对生物专有名词的储备，激发对生物学科的学习兴趣，学院举办了“印象生物趣味问答”生物名词你画我猜活动。在场的同学们上台绘画，搭档热情竞猜，激情问答，现场氛围很是热烈。本次活动以趣味的方式向学生传授生物相关知识，让广大学生对生物知识有了更加的了解。



此次“印象生物”系列活动深化了同学们对生物的印象，提高了学习能力，巩固了生物特有知识。同学们纷纷表示感受到了生物专业的学术性与趣味性。今后，学院将持续开展此类特色活动，不断展现生物工程学院独特的学科专业魅力。

## 简 讯

★四月初生物工程学院举行了“清明祭先烈”系列活动，在促进我院精神文明建设的同时，也为同学们传承红色基因，感悟革命精神奠定下坚实的基础。

★4月19日生物工程学院进行了2022年度基层团支部考核汇报，有利于各班级团支部创新思想、展望未来，积极推动班级建设。

★4月26日校园清扫活动的举办，进一步丰富了同学们的校园生活，增强了同学们的劳动和环境保护意识，将广大青年学子的精神风貌展现的淋漓尽致。

★为展现生物工程学院独特的学科专业魅力，加强同学们的实践创新能力，我院于月末开展“印象生物”系列活动，以发现生物特有的文化内涵和精神价值。